

其他

[中國大陸]

第 118 屆廣交會受理智慧財產權投訴案件增加

在第 118 屆中國進出口商品交易會（廣交會）閉幕新聞發布會上，公布此屆廣交會受理的智慧財產權糾紛案件、被訴侵權企業和最終認定侵權企業，比上屆均有所增長，其中被投訴企業增長幅度較大。

第 118 屆廣交會共受理智慧財產權投訴案件 603 件，比第 117 屆增加 72 件，成長 13.56%，比去年秋交會增加 77 件，成長 14.64%；案件涉外率為 39.30%。被投訴企業共計 860 家，比今年春交會增加 197 家，成長率為 29.71%，比去年秋交會增加 234 家，成長 37.38%；最終認定涉嫌侵權企業 368 家，佔被投訴企業總數的 42.79%，比今年春交會增加 2 家，比去年秋交會增加 39 家。被投訴企業數量大幅度增加，顯示在市場競爭激烈及成交額下降的情況下，智慧財產權保護越來越成為企業打擊競爭對手的手段。而最終被認定涉嫌侵權企業數量並沒有太大的成長，除了參展企業智慧財產權風險防範意識提升外，也表示智慧財產權的品質還有待於進一步提高。

此屆廣交會智慧財產權保護有以下 4 個特點：1、涉案專利以外觀設計居多，達 298 件，佔全部專利案件的 71.12%；2、商標案件認定侵權比例較高，認定侵權比例高達 61.57%；3、著作權案件投訴集中在第 2 期，有 69 件，佔 80.2%；4、是智慧財產權案件涉外率接近 4 成。

資料來源：“第 118 屆廣交會受理知識產權投訴案件增加,” [SIPO](http://www.sipo.gov.cn/mtjj/2015/201511/t20151106_1199249.html). 2015 年 11 月 6 日。 <http://www.sipo.gov.cn/mtjj/2015/201511/t20151106_1199249.html>